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TEMA 1: SVETI LJUDEVIT I DUHOVNI ŽIVOT1 
 

Okreni svoj život prema Bogu. 
 
Predragi sine: potičem te prije svega ljubiti 
Gospodina Boga svim srcem svojim i svom snagom 
svojom. Bez toga nema spasenja. (iz Duhovne 
oporuke sv. Ljudevita sinu Filipu) 
 
Ljudi su čudni; optužuju me da puno molim, a ne bi 
govorili ništa da provodim sate igrajući igre na 
sreću ili loveći divlje životinje ili ptice. (Joinville o 
sv. Ljudevitu) 
 
 
POVIJESNI VID: SVETI LJUDEVIT – KRALJEVSKI 
MOLITELJ 
 
Sv. Ljudevit je puno molio. Svakoga je dana bio na 
misi, molio božanski časoslov (brevijar) i provodio 
duge trenutke u molitvi. Kad god bi mogao, 
povukao bi se u cistercitsku opatiju u Royaumont 
kako bi produbio svoj odnos s Bogom u 
razmatranju i molitvi te je tako obnovljen prelazio 
iz “evanđelja u život i iz života u evanđelje”. 
Njegov unutarnji život bio je ukorijenjen u želji da 

nasljeduje Krista i da bude sjedinjen s njime sve do poniženja na križu. Uvijek željan 
učenja, uživao je slušajući propovijedi teologa. Za svoj je stol rado primao sv. Tomu 
(Akvinskog) i sv. Bonaventuru. 
Sveti Ljudevit je imao živu svijest o grijehu i božanskom milosrđu; njegova majka, Blanka 
Kastiljska, mu je govorila: Sine, nakon Boga, volim te najviše na svijetu; međutim, znaj 
dobro, više bih te voljela vidjeti mrtva nego krivoga za bilo koji smrtni grijeh. Ispovijedao se 
svaki tjedan, a svoje tijelo je podvrgavao oštroj askezi. Također je davao velikodušnu 
milostinju siromašnima, koje je i sam posluživao. 
 
 
PASTORALNI VID: IZAZOV UNUTARNJEG ŽIVOTA 
 
Evanđelje je temelj unutarnjeg života sv. Ljudevita, kao i svakog istinskog kršćanina. Sveti 
je Ljudevit često razmatrao Božju riječ i nikad nije propuštao priliku da mu je se 
protumači. 
Ako već ne možemo moliti božanski časoslov kao što je to činio sv. Ljudevit, možemo 
barem biti pažljivi da svaki sat našega života povezujemo s Isusovim vazmenim časom. 
Izdvojimo svakoga dana trenutak za molitvu, za zajedništvo s Kristom i za otvaranje 

 

1 Izvor: http://www.catholique78.fr/8-themes-approfondir-0010200. Tema prilagođena ljubaznim 
dopuštenjem biskupije Versailles. 



 
Program trajne formacije MVOFS-a 2014. 

2 

našega srca Duhu Svetomu. Podsjetimo se da post utvrđuje i usmjerava naše snage 
služenju siromasima (GKOFS-a 13,3; 15,3). 
Iskoristimo sredstava koja nam Crkva pruža kako bismo rasli u ljubavi prema Bogu i 
prema braći: euharistija hrani naš život i daje krajnji smisao našim zadaćama. Pomirenje 
obnavlja naš odnos s Bogom i drugima (Pravilo OFS-a 7). 
 
 
OD SV. LJUDEVITA DO DANAS 
 
Razgovor u skupinama: izaberite neka od sljedećih pitanja koja će vam pomoći pri razgovoru. 

 
Duhovni život 
Sv. Ljudevit je uspijevao pomiriti svoje kraljevske dužnosti s intenzivnim i gorljivim 
kršćanskim životom. Koje mjesto dajemo molitvi u svom svakodnevnom, često 
intenzivnom, životu? (usp. Pravilo OFS-a 8) 
Preuzimamo različite obaveze: u obitelji, zanimanju, klubu ili zajednici…Što možemo 
učiniti kako bismo napravili korak unatrag i sagledali te obaveze u njihovom pravom 
svjetlu? Kako možemo mladima pomoći da otkriju svoj unutarnji duhovni život? (usp. 
GKOFS-a 8,2) 
 

Sakramenti 
Sv. Ljudevit je često i intenzivno sudjelovao 
u sakramentima euharistije i pomirenja. Na 
koji način ti sakramenti potiču naš vjerski 
život i djelovanje? Kako to možemo jasno 
objasniti svojim bližnjima? 
 
Formacija (vjerski/duhovni odgoj) 
Uvijek pažljiv na propovijedanje teologa, 
sveti Ljudevit pridavao je veliku važnost 
razumijevanju vjere. Osjećamo li mi 
potrebu za produbljivanjem razumijevanja 

naše vjere? Što možemo učiniti kako bismo produbili našu vjeru i bili ukorijenjeni u Riječi? 
(Pravilo OFS-a 4; GKOFS-a 8,2) 
 
U svijetu 
Sveti Ljudevit je malo mario što će drugi o njemu misliti; radije je težio biti istinit pred 
Bogom. U kojim situacijama se uspijevamo otrgnuti od te želje da se nekome svidimo? Što 
nam može pomoći da se oslobodimo straha o tome što drugi misle o nama? 
 
Nasljedujući Krista 
Sv. Ljudevit je imao osobitu želju za zajedništvom s raspetim Kristom. Što život u 
zajedništvu s Kristom, siromašnim i raspetim znači za nas? (usp. Pravilo OFS-a 10, GKOFS-a 
10) 
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U SVJETLU II. VATIKANSKOG KONCILA 
 
Poslušajmo odjekujući poziv Crkve i izaberimo u narednom mjesecu put obraćenja, točku 
na koju ćemo se usredotočiti u našem životu kršćanina. Razgovarajte u svome bratstvu o 
toj odabranoj točci. 

Budući da je Krist, koji je poslan od Oca, vrelo i 
ishodište sveg apostolata Crkve, jasno je da 
plodnost laičkog apostolata ovisi o njihovu 
životnom sjedinjenju s Kristom, jer Gospodin 
kaže: “Tko ostaje u meni i ja u njemu, rodi 
mnogo roda. Jer bez mene ne možete ništa 
učiniti” (Iv 15, 5). Taj se život intimnog 
sjedinjenja s Kristom u Crkvi hrani duhovnim 
pomoćima, koje su zajedničke svim 
vjernicima, osobito aktivnim sudjelovanjem u 
svetoj liturgiji. Te će pomoći laici tako 
upotrebljavati da sjedinjenje s Kristom ne 

odijele od svoga života — dok u redovitim okolnostima života ispravno obavljaju same 
svjetovne poslove — nego da, vršeći svoj posao prema Božjoj volji, u samom sjedinjenju 
rastu. Laici treba da tim putem spremno i radosno napreduju u svetosti, trudeći se da 
teškoće nadvladaju u razboritosti i strpljivosti. Pa ni obiteljske brige, ni drugi svjetovni 
poslovi, ne smiju ostati izvan okvira duhovnog života, prema onoj Apostolovoj riječi: “I što 
god htjednete reći ili učiniti, neka sve bude u ime Gospodina Isusa! Po njemu zahvaljujte 
Bogu, Ocu!”(Kol 3, 17).2 
 
 
ŽIVJETI EVANĐELJE (Mt 6,1-18) 
 
Pazite da svoje pravednosti ne činite pred ljudima da vas oni vide. Inače, nema vam plaće u 
vašeg Oca koji je na nebesima. Kada dakle dijeliš milostinju, ne trubi pred sobom, kako to u 
sinagogama i na ulicama čine licemjeri da bi ih ljudi hvalili. Zaista, kažem vam, primili su 
svoju plaću. Ti naprotiv, kada daješ milostinju – neka ti ne zna ljevica što čini desnica, da 
tvoja milostinja bude u skrovitosti. I Otac tvoj, koji vidi u skrovitosti, uzvratit će ti! 
Tako i kad molite, ne budite kao licemjeri. Vole moliti stojeći u sinagogama i na raskršćima 
ulica da se pokažu ljudima. Zaista, kažem vam, primili su svoju plaću. Ti naprotiv, kad moliš, 
uđi u svoju sobu, zatvori vrata i pomoli se svomu Ocu, koji je u skrovitosti. I Otac tvoj, koji 
vidi u skrovitosti, uzvratit će ti. 
Kad molite, ne blebećite kao pogani. Misle da će s mnoštva riječi biti uslišani. Ne nalikujte na 
njih. Ta zna vaš Otac što vam treba i prije negoli ga zaištete. Vi, dakle, ovako molite: 

Oče naš, koji jesi na nebesima! 
Sveti se ime tvoje! 
Dođi kraljevstvo tvoje! 
Budi volja tvoja 
kako na nebu tako i na zemlji! 
Kruh naš svagdanji daj nam danas! 

 

2 Dekret o apostolatu laika Apostolicam actuositatem, §4. 
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I opusti nam duge naše 
kako i mi otpustismo 
dužnicima svojim! 
I ne uvedi nas u napast, 
nego izbavi nas od Zloga! 

Doista, ako vi otpustite ljudima njihove prijestupke, otpustit će i vama Otac vaš nebeski. Ako 
li vi ne otpustite ljudima, ni Otac vaš neće otpustiti vaših prijestupaka. 
I kad postite, ne budite smrknuti kao licemjeri. Izobličuju lica da pokažu ljudima kako poste. 
Zaista, kažem vam, primili su svoju plaću. Ti naprotiv, kad postiš, pomaži glavu i umij lice da 
ne zapaze ljudi kako postiš, nego Otac tvoj, koji je u skrovitosti. I Otac tvoj, koji vidi u 
skrovitosti, uzvratit će ti. 
 


